

ГАРАНТИРОВАННЫ ЛИ ГАРАНТИИ? РЕПЛИКА

Как стало известно вашему корреспонденту, посольство Великобритании в Москве ответило на сделанное ему в Министерстве иностранных дел СССР представление по поводу хулиганских выходок и прямых провокационных действий со стороны сионистских и других враждебных элементов в отношении балетной труппы Большого театра, находящейся на гастролях в Лондоне.

Напомним, речь в этом представлении шла о серии провокационных сионистских демонстраций и, в частности, о том, что произошло во время спектакля труппы Большого театра в лондонском зале «Колизей» 27 июня, когда сионистские молодчики забросали сцену шурупами, гвоздями и другими острыми предметами.

Что же ответили на это представители британского посольства по поручению Форин-оффиса?

Министерство иностранных дел и по делам содружества наций, сказано в этом ответе, сожалеет по поводу случившегося... Соответствующие британские власти будут и впредь уважать гарантии, сделанные советскому посольству в Лондоне 7 июня сего года и неоднократно в последующем, а именно, что они сделают все возможное, чтобы обеспечить поддержание законности и безопасности артистов.

Утверждение, что лондонская

полиция проявила в этом случае бездеятельность, не было принято британским посольством. Извинений принесено не было.

Вот, в общем-то и все, если не считать выраженной при этом надежды, что эти происшествия не повлекут прекращения гастролей Большого театра и что они завершатся успешно.

Что же, и у нас надеются на то, что дело не дойдет до прекращения гастролей Большого театра в Лондоне. Но по данному конкретному случаю хотелось бы заметить следующее.

Балет Большого театра — жемчужина советского искусства, и для нас, советских людей, святыня. Мы никому не навязываем его выступлений. Но уж если пригласили в гости, будьте гостеприимны. Нас не может удовлетворить заявление, будто бы британские власти сделали все возможное в рамках закона, ибо в таком случае мы должны допустить, что провокации сионистских подонков против артистов Большого театра тоже «в рамках закона». Нас не могут удовлетворить и обещания соответствующих британских властей и впредь уважать гарантии, сделанные советскому посольству 7 июня и неоднократно в последующем, ибо упомянутые сионистские выходки имели место после всех этих гарантий, и вопрос: гарантированы ли гарантии? — остается без ответа.

В. ОСИНОВ.

ИЗВЕСТИЯ
Г. МОСКВА

8 ИЮНЬ 1974